

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

AÑO XVI

Cáceres, Jueves 23 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria

Núm. 4.921

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en representación del Movimiento, entregará el día 30 en Medina del Campo a las distintas Armas y Unidades del Ejército, los guiones que marcaron las rutas de sus victorias

El ministro de la Guerra inglés no está conforme con la publicación del Libro Blanco

El inspector general de las fuerzas aéreas alemanas ha salido para Roma con el fin de ponerse en contacto con el ministro del Aire de Italia

Londres. — El ministro de la Guerra del Gabinete británico se opone a la publicación del Libro Blanco contra Palestina. Esto se ha confirmado y sin embargo está aún formando parte del gobierno.

SALE PARA ROMA

Berlin. — Obediendo instrucciones del ministro del Aire alemán Goering, ha salido para Roma el inspector general de las fuerzas aéreas alemanas, con el fin de ponerse en contacto con el ministro del Aire italiano, y así comenzar a disponer todo de acuerdo con los acuerdos del pacto militar firmado el lunes.

SE REUNE EL GOBIERNO JAPONES

Tokio. — Se ha reunido el Gobierno japonés, bajo la presidencia del jefe del gabinete, con asistencia de numerosas personalidades militares.

PARA VER SI ES CIERTO

Tovio. — Se están haciendo averiguaciones para comprobar que es cierto que Francia haya enviado a las órdenes de Chankay-Chek. Si así fuera, ni que decir tiene, se ha dicho en los medios japoneses, que el Imperio japonés exigiría cuentas de ello al Gobierno francés.

ORGANIZACIONES CLANDESTINAS

La Paz. — La policía ha descubierto una organización clandestina que se dedicaba a reclutar a los judíos.

ENTREVISTAS FORMALES

París. — Ayer se entrevistaron Bonnet, ministro de Asuntos Exteriores de Francia con el emperador de Rusia en París.

EL ORO QUE VA A ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — Ayer entró en el puerto de Nueva York, una cantidad de oro por valor de 23.893 kilogramos.

LOS RUMORES DEL PACTO TRIPARTITO

Londres. — Los rumores que han circulado sobre un posible pacto entre Rusia, Inglaterra y Alemania, han sido confirmados por el ministro inglés desde el momento que Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que se habían puesto de acuerdo sobre ello, aunque aún faltaban

LAS VICTIMAS DE UN SUBMARINO

Nueva York. — Los últimos informes que se tienen sobre la cifra de los muertos en el submarino sumergido, se elevan a veintiseis hasta ahora.

LAS NEGOCIACIONES ECONOMICAS

Berna. — Las negociaciones económicas que se estaban celebrando entre el representante alemán y suido, han sido suspendidas por ahora, porque cada representante así lo ha acordado con el fin de informar a sus respectivos gobiernos de la marcha de lo tratado.

LA REINA GUILLERMINA EN BRUSELAS

Bruselas. — Siguiendo el programa de la estancia de la Reina de Holanda en Bélgica, ayer estuvo visitando la tumba del Soldado Desconocido, y fué luego al Ayuntamiento, donde fué recibida por el burgomaestre y demás autoridades.

EL CONSEJO DE ECONOMIA

Bruselas. — Se reunirá hoy el Consejo de Economía y Trabajo para nombrar sustituto del que fué miembro Vanderveerde.

SOBRE LOS ACUERDOS

Londres. — En la Cámara de los Comunes fué interrogado Chamberlain sobre los rumores del pacto y contestó:

En París se entrevistaron Lord Halifax y Bonet y luego volvieron a hacerlo en Ginebra. De todo ello se ha sacado la conclusión de que nada hay que se oponga al pacto tripartito entre Rusia, Francia y Gran Bretaña.

SOBRE EL ASUNTO DEL CONSUL ALEMÁN

Londres. — Preguntado en la Cámara de los Comunes Chamberlain

sobre la cuestión del consul alemán de Liverpool, sobre si era cierto que se dedicaba al espionaje, Chamberlain ha contestado diciendo que lo ignoraba y que no se había descubierto nada en este sentido.

Preguntado de nuevo si procedería a la expulsión de este consul de territorio británico, dijo Chamberlain que primero había que averiguar.

Luego fué interrogado sobre si los voluntarios italianos se llevarían el armamento de España con ellos, a lo que contestó el primer ministro inglés que espera que, si ya que esta es la idea de los voluntarios, pero que en su día podrá informar a la oposición de esta inquietud que siente por los voluntarios italianos en España.

EXPLOTA UNA BOMBA EN UNA LOGIA

Praga. — Días pasados se produjo en una logia masonica la explosión de una bomba.

Días anteriores en otro lugar semejante se encontró otra bomba y la policía ha encontrado otras en diversos sitios.

REUNION DEL GOBIERNO ITALIANO

Roma. — El día 31 próximo se reunirá en Consejo el Gobierno italiano.

DISCUSION EN EL SENADO

París. — En el Senado fué discutido el incendio del buque «Paris», reconocido por el ministro de la Guerra que aunque no se averiguó aún la causa que lo produjo, la negligencia de la Compañía poseedora del «Paris» es imputable.

UNA CONDECORACION

Berlin. — Se comenta por los periódicos berlinenses la concesión por el Generalísimo Franco a von Ribbentrop del collar de Isabel la Católica, como premio a los trabajos realizados por este diplomático alemán en favor de España.

UN DONATIVO PARA «AUXILIO SOCIAL»

Burgos. — Los voluntarios alemanes que van a regresar y lo están haciendo ya a su país, han hecho entrega de cuatro mil equipos de vestidos completos a «Auxilio Social», para que los distribuya entre sus necesidades.

LOS VOLUNTARIOS DE ITALIA

Nápoles. — Se están haciendo preparativos para recibir en esta ciudad, a primeros de junio, a los voluntarios italianos que regresan a su país.

LA PRENSA ESLOVACA ESTA CONTENTA

Berlin. — Comenta la Prensa eslovaca la firma del pacto italo-germano y dice que con él, un duro golpe han recibido las democracias, habiéndose reforzado los lazos del eje con un nuevo elemento fundamentalísimo.

MAS INCIDENTES FRONTERIZOS

Berlin. — Un nuevo incidente fronterizo ha ocurrido en Danzing. Un conductor de nacionalidad alemana que hace el servicio para la Prusia Oriental, fué agredido a tiros por un aduanero polaco.

INVITADOS TAMBIEN PARA IR A ALEMANIA

Berlin. — Han sido invitados a visitar Alemania algunos ilustres militares españoles, diciéndose en los círculos berlineses que ya han salido de Vigo, los generales Solchaga y García Vallón, para representar a España con motivo de esta deferencia del Führer.

UNA CONDECORACION

Berlin. — Se comenta por los periódicos berlinenses la concesión por el Generalísimo Franco a von Ribbentrop del collar de Isabel la Católica, como premio a los trabajos realizados por este diplomático alemán en favor de España.

El Conde Ciano llega a Roma de regreso de su viaje a Berlín

El pueblo italiano le ha tributado un caluroso y entusiasta recibimiento en todas las provincias

Roma. — Ayer a mediodía llegó a esta capital procedente de Berlín, donde fué a firmar el pacto germano-italiano, el ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Conde Ciano.

Ya en todas las capitales por donde pasó, desde su entrada en territorio de su nación, fué objeto de aclamaciones y manifestaciones de extraordinaria simpatía.

En Florencia se le tributó un caluroso homenaje.

A su llegada a la Ciudad Eterna, le recibieron, en la estación, personalidades de su departamento, diversos ministros y enorme muchedumbre que se había congregado en los andenes para recibir al ilustre diplomático.

Seguidamente, el conde Ciano se trasladó, en automóvil, al Palacio de Venecia, donde estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, a quien entregó el texto del acuerdo firmado.

Mientras tanto, en la Plaza de Venecia continuaba la manifestación pidiendo la presencia de Ciano y del «Duce». Mussolini hubo de salir al balcón para agradecer aquellas manifestaciones de entusiasmo y simpatía.

INVITADO A IR A ROMA

Berlin. — El jefe del Servicio de Trabajo del Reich ha sido invitado, por el «Duce», a ir a Roma.

Con este motivo, partirá un día de esto en dicha dirección, habiendo de ser recibido por Mussolini el próximo 29.

RESULTADO FLESO, GRACIAS A QUE EL SUBDITO ALEMÁN SE TRÓ A TIERRA.

La prensa del Reich se pregunta: ¿Hasta cuándo va continuar este estado de cosas?

EL PRESIDENTE DEL ESTADO DE DANZING HA PROTESTADO, CERCA DEL REPRESENTANTE DE POLONIA, POR ESTE HECHO, QUE CALIFICA A LOS ADUANEROS POLACOS COMO PROVOCADORES DE CASOS DESAGRADABLES.

No es esto lo que han afirmado muchas veces los diarios de Varsovia diciendo que las comunicaciones alemanas estaban garantizadas. Si así fuera, no habrían ocurrido estas cosas. Pero Alemania insiste en que sus derechos son patentados y está tan de manifiesto su misión, que no puede pasar mucho tiempo sin dejar cumplidas sus aspiraciones y su verdadero destino en este sector.

UNA NUEVA LINEA AEREA

Berlin. — El Servicio Aéreo del Reich va a establecer una línea entre Berlín y Bangkok, capital de Siam.

Este recorrido estará servido con aparatos «Junkers» del tipo JU. 59, cuya potencia está probada, ya que la distancia a cubrir será de diez mil kilómetros, con un espacio de ocho países.

EL SERVICIO COMENZARÁ A FUNCIONAR ESTE VERANO.

EL RECONOCIMIENTO DE PRAGA

Londres. — El primer ministro inglés ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el representante británico en Praga había venido a su país para arreglar ciertas cuestiones, y que no sabía si el reconocimiento del Estado creado por Alemania en este pueblo, había de ser aceptado por el Gran Britania.

TIENE MUCHA GRACIA

Londres. — Algunos periódicos londinenses dicen que el Gobierno británico debe pedir una indemnización al Generalísimo Franco por los daños sufridos por Inglaterra en la guerra española.

Tiene mucha gracia—dicen otros diarios—, porque casi lo que se pretende es que España les pague sus pérdidas con motivo de sus sucios negocios.

El día 30 del actual, será la magna concentración de Medina del Campo. El Caudillo, será honrado como Victorioso y pacificador.

¡Arriba España!

ANIVERSARIO



José M. Mayoralgo Martín

Fundador de la Juventud Católica

Alférez Provisional del Regimiento de Ceriñola

Dió su vida por Dios y por la Patria, el día 26 de Mayo de 1938

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados padres, los Excmos. Sres. Condes de la Torre de Mayoralgo; sus hermanos; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la Parroquia de Santa María, mañana 26, a las once de la mañana, quedándoles eternamente agradecidos.

Todas las Misas que se celebren en Cáceres, dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso. Varios Señores Prelados, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

Gobierno Militar de Cáceres

Por el Excmo. señor General Jefe del Ejército del Centro, se ha dictado la siguiente disposición: «Autorizado exclusivamente el Servicio de Automovilismo del Ejército para detener y retirar vehículos que vayan indebidamente indocumentados, quien ajeno a este Servicio tome un vehículo que no le esté asignado o circule con hoja de requisita corregida o que no corresponda al vehículo, será sometido a juicio sumarísimo».

Lo que se hace saber para general conocimiento y efectos. Cáceres, 22 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—D. O. de S. E. el comandante secretario, Carlos Argüelles.

Se arrienda o vende

La Electro-Harinera de Zarza de Montánchez. Se dan facilidades de pago. Moltura cinco mil kilos.

INDUSTRIAL

bien relacionado, moralidad y con informes y referencias inmejorables y prácticas de contabilidad, aceptaría dirección de negocio, oficinas o cargo análogo. Para informes: Diario EXTREMADURA de Cáceres.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Valentín Sánchez, de 27 años de edad, domiciliado en Tenerías Bajas, 13, que padecía herida inciso punzante en la planta del pie izquierdo.

Visita domiciliaria a Ronda del Matadero, para asistir a Lucía Bayón Carrasco, de 10 años de edad, que padecía hernia inguinal derecha, reducida.

Francisco Herrera, de 18 años, que padecía herida contusa en la región frontal media, con ligero hematoma en el pómulo izquierdo y herida contusa en la región mencionada.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 18 Tel. 174 CACERES

Se venden

cuatro vacas suizas en producción. Para tratar, en Cáceres, Daniel Holgin, contiguo al Hospicio.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Martina González Lumbrera, hija de Mariano y Angela, domiciliados en Casas Baratas letra D, número 5.

DEFUNCIONES:

Juan Antonio Prieto Baños, de 67 años de edad, a consecuencia de nefritis, en Tenerías Allas número 10.

Vicente Torrecilla, de 71 años, a consecuencia de parálisis general, en Avenida de España número 11. Fernando Lugo Román, de 26 años, a consecuencia de nefritis aguda.

De la Alcaldía Avisos importantes y urgentes

El Excmo. señor Gobernador civil-presidente de la Junta Provincial de Abastos de carnes, en el número 114 del Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 23 del actual, publica la siguiente

CIRCULAR

Por acuerdo de esta Junta, para solicitar la salida de ganado de vida para fuera de la Provincia, es de imprescindible necesidad, como obliga la garantía mirando siempre los sagrados intereses de la Patria, acompañar a la instancia solicitando dicha salida una declaración firmada por el vendedor y comprador de dicho ganado, en la cual se declare que el ganado se destina para vida y que por lo tanto por ningún concepto podrá ser destinado a otro fin.

Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento, advirtiéndose que cualquier infracción que se comprobare será castigada con ejemplo rigor. Cáceres, 24 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde.

El Excmo. señor Gobernador civil-presidente de la Junta Provincial de Abastos de carnes, en el número 114 del Boletín Oficial de esta provincia, correspondiente al día 23 del actual, publica la siguiente

CIRCULAR

Debiendo conocer el número de cabezas de ganado vacuno que los propietarios de la provincia tienen dispuestas para el sacrificio, existentes en la misma, dichos propietarios de ganado vacuno destinado para Abastos de carnes, que presenten solicitud de venta, harán constar clase, edad y sexo de dicho ganado, finca donde se encuentre y fecha aproximada para su venta; debiendo estar cumplido por los ganaderos este servicio en el plazo de cinco días.

Lo que se hace público por medio del presente para el más exacto cumplimiento por parte de los ganaderos de referencia, en evitación de las sanciones en que pudieran incurrir. Cáceres, 24 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde.

El Excmo. señor Gobernador civil-presidente de la Junta Provincial de Abastos de Carnes, en el número 114, del Boletín Oficial de esta provincia, correspondiente al día 23 del actual, publica la siguiente

CIRCULAR

Debiendo conocer el número exacto de ovejas viejas, carneros y borros destinados para el sacrificio, existentes en esta Provincia, por acuerdo de esta Junta se ordena lo siguiente:

Los señores Alcaldes me enviarán una relación de todas las solicitudes de venta de los poseedores de ovejas, carneros y borros que existan en su término municipal, haciendo constar los nombres y cuantía de los propietarios de indicada clase de ganado, las fincas donde se encuentran y la fecha aproximada para su venta; debiendo estar cumplimentado este servicio por los ganaderos en el plazo de cinco días.

Lo que se hace público por medio del presente para el más exacto cumplimiento por parte de los ganaderos de referencia, en evitación de las sanciones en que pudieran incurrir. Cáceres, 24 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde.

SUBASTA

Ayer se celebró en el Ayunta-

Gran peregrinación de la J. F. de Acción Católica Española al Pilar de Zaragoza los días 2 y 3 de Julio 1939

El Consejo Superior que congrega a diez mil jóvenes en acción de gracias a la Santísima Virgen por la paz de España, afiliados y aspirantes de la Juventud Feminina de Acción Católica.

¡Todas preparadas para ir a Zaragoza en los primeros días de julio!

AVANCE DEL PROGRAMA DE LA PEREGRINACION

Día 1 de julio.—Llegada a Zaragoza al atardecer.

Día 2.—Por la mañana, bendición de la bandera nacional de la Juventud Feminina de Acción Católica Española, ante la Virgen del Pilar.

Por la tarde, gran acto de afirmación católica y española. Las enseñanzas de las Uniones Diocesanas y de los Centros parroquiales, rendirán homenaje a la bandera nacional de la Juventud Feminina.

Discurso de la presidenta nacional, María de Madariaga.

Día 3.—Estancia en Zaragoza. Actos que se desarrollarán:

Al atardecer, como despedida, Rosario por las orillas del Ebro.

Día 4.—Por la mañana, salida de Zaragoza para regresar al punto de partida.

Con arreglo a las distancias y m-

Los de comunión, se han dividido las diócesis de España en siete grupos al servicio de cada cual habrá un tren especial que saldrá del punto más céntrico de comunión.

A la diócesis de Coria le corresponde el grupo C. Saldrá el tren de Madrid (26 pesetas de Madrid a Zaragoza y viceversa).

Precios de hospedajes, comprendiendo toda la estancia en Zaragoza y una comida en ruta al regreso, más entrada a todos los actos que se celebren:

En hoteles de primera, 95 pesetas de segunda, 75 ídem.

De tercera, conventos o casas particulares, 50 ídem.

Toda inscripción debe ir acompañada del importe.

Plazo de inscripción para nuestra diócesis, del 25 al 31 de mayo.

Para detalles e inscripciones de nuestra diócesis dirigirse a la Unión Diocesana de la Juventud Feminina de Acción Católica.—Palacio Episcopal (bajo), Cáceres.

No se admiten más que afiliadas y aspirantes de la Juventud Feminina de Acción Católica.

Suscripción EXTREMADURA

Como en los mejores días del Imperio viejo, Medina del Campo vestirá en el que comienza sus mejores galas para recibir al Caudillo de España.

miento la subasta del solar sito en la Avenida de la Virgen de la Montaña, que perteneció anteriormente a la Cámara de Comercio, quedándose con él don Ramón Sánchez Cayetano a 27 pesetas metro cuadrado, constando dicho solar de 685 metros cuadrados. Además según dispone el pliego de condiciones abonará 10.442 pesetas 67 céntimos por las obras realizadas ya en el solar subastado.

Depositaría

Suscripción para restauración del Santuario de Nuestra Señora Santa María de la Cabeza.

Don Agustín Barquero González, 5 pesetas; don Venancio Pérez Barquero, 3; doña Teófila Pérez Barquero, 2; doña María Pérez Barquero, 2; don Juan de la Riva Auvexon, 5; don José María Nocetti y Rodríguez, 15; don Julián Rodríguez Polo, 5; don Francisco Cisneros Cabrera y su hija Dolores, 5; don Lorenzo López Cruz, 5.

Suma, 47 pesetas. Recaudación anterior, 857.50 pesetas.

Total recaudado hasta hoy, pesetas 904.50.

Cáceres, 24 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos, que se hallan depositados en la Alcaldía, a disposición de sus dueños:

Domingo Mendoza presenta un rosario con una petaca.

Las niñas María de la Paz y Eusebia Miguel, presentan dos billetes del Banco de España.

Antonio Municio Mateo, presenta dos billetes del Banco de España.

Juan Caballero Durán, vecino de Garrovillas, presenta un abrigo.

¡VIVA FRANCO!

De la sesión del Ayuntamiento Sólo se trataron asuntos de trámite

Bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de los señores Sánchez Manzano, Villarreal y Grech Avellán, se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión.

El secretario señor Quirós leyó el acta de la sesión anterior, al final de la cual, la Presidencia explicó a los señores concejales que no estuvieron en dicha sesión, la finalidad que perseguía su propuesta, de formar expediente a todos los funcionarios municipales que habían quedado cesantes definitivamente, siendo aprobada el acta.

Las cuentas de obras realizadas en la semana ascienden 3.829.85 pesetas y las de la Comisión de la décima de las Contribuciones a 6.830.01 pesetas.

Se leyeron otras cuentas por varios conceptos.

Se dió a conocer la disposición de 17 de mayo publicada en el Boletín Oficial del Estado, por la cual se concede a los Ayuntamientos derecho para elevar o reducir las tarifas en el traslado de cadáveres de víctimas de la horda o de la guerra.

Se dió lectura a un oficio por el que se daba permiso para desmontar la pasarela levantada desde la casa de Teodoro Ordiales hasta la finca llamada del Hospital.

Se concedió a Andrés Plata permiso para arregiar en su casa de la calle de Gallegos un tejado y construir un patio de luz.

Antonio Dejea solicitó reintegrarse a su cargo.

Luis González Blanco también

solicitaba ser admitido nuevamente como conductor de las netas municipales.

Josefa Vadillo Redondo pedía se le concediera una casilla en el Mercado de Abastos.

Se concedió a Dolores Arriaga la perpetuidad de un nicho que solicitaba, haciéndose la concesión a Antonia Tapia. La Presidencia expuso que en virtud de lo acordado en sesión anterior, se había hecho el programa de ferias de una modesta, como los concejales habían leído.

Los señores concejales aprobaron el programa de las ferias y seguidamente el señor Villarreal pidió la palabra para decir que se dio el trabajo a obreros que había parados, los cuales eran muy pocos.

La Presidencia contestó al señor Villarreal, que no solamente había obreros parados sino que hacían falta en algunas obras de mación que confirmó con el señor arquitecto municipal.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión con los gritos de ritual.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y COLERA

Santo Domingo, 1, principal, Alcazar

Teléfono 1371—Cáceres

¡¡GANADEROS-AGRICULTORES!!

proteged vuestras cosechas, vuestros intereses, asegurándolos en la:

Mutualidad General Agropecuaria filial de la **Asociación General de Ganaderos**

que os ofrece sus seguros en condiciones altamente ventajosas

SEGUROS de Accidentes del Trabajo, Incendios, Cosechas, Pedrisco, Ganado

Dirección provisional: Laín Calvo, 24, BURGOS

Delegado provincial: Gonzalo Alvarez Javato

Calle Juan Donoso Cortés, n.º 7 CACERES

COLONIALES MADERAS, YCEOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

SALUD SALUD VIGOR ENERGIAS

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (Impbe incluido), en Farmacias.

¡Pídalo!

2 TABLETAS de **Doloretas**

el sobre original

MECANOGRAFIA

Con práctica de contabilidad y criterio se ofrece, con modestas pretensiones, informarán Tel. 1544.

Ultramarinos, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Esponda, 6 Teléfono, 1243

- SOCIEDAD ANONIMA M RAT -

Servicio rápido entre Cáceres - Trujillo - Madrid

HORARIO

Servicio Cáceres - Madrid

Salida de Cáceres, 9:45 | Llegada a Madrid, 16:00

Idem de Madrid, 8:00 | Idem a Cáceres, 15:30

Servicio Correos Cáceres-Tjillo. - Guada

Salida de Cáceres, 16:00 | Llegada a Cáceres, 10:00

Id. de Guadalupe, 6:00 | Id. a Guadalupe, 20:00

Servicio Cáceres - Trujillo

Salida de Cáceres, 18:00 | Llegada a Cáceres, 8:45

Id. de Trujillo, 7:45 | Id. a Trujillo, 19:15

ALFUMERIA MERCERIA

OFONOS ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 24 de Mayo de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 726.5. Humedad, 17. Temperatura, 26.6. Dirección del viento, NE
Fuerza del mismo, 3.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 11.5. Estado del cielo en el momento de la
observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 29.1

Mínima a la sombra, 13.7

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1310

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Pulso de España

Vuestra es la hora

Se dispone Medina del Campo, la vieja ciudad de la reina de Castilla, la que acostumbra a jugar, desde siglos, a los yugos y flechas, en mezcla de símbolos victoriales e imperiales; en el regazo de la Madre Castilla—todo cielo y todo tierra—se dispone la magna concentración femenina española, que tiene por finalidad rendir tributo de admiración al Caudillo de la Victoria, al Capitán de la Guerra, al Rector de la Paz.

Este triunfo será la expresión del agradecimiento de las madres españolas a Franco, Generalísimo vencedor de la Cruzada enorme y épica que ha dado estos frutos de redención total.

Medina se viste con todas sus viejas galas. Y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS irá representada en las mujeres españolas, que son las dueñas de esta hora de paz, que son las verdaderas más placenteras de lo ganado, que son la garantía del futuro de España. La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que sabe bien de servicio y de sacrificio, que acostumbra a servir en primera línea, sin vapores y sin trincheras, con la divina sonrisa de sus labios y la mirada tierna de sus ojos; la Sección Femenina, quiere ser la primera en rendir a Franco el tributo de admiración y cariño, porque nos ha dado una Patria redimida, una norma de justicia y de paz.

Ha querido la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ser la primera, porque las mujeres de España, a quienes representan, también fueron, en la hora difícil, las que dieron los primeros frutos; los de su trabajo alegre y confiado, los frutos de su carne hecha carne; sus hijos y sus maridos, hermanos y novios. Todo lo entregaron y hasta la fusión la confiaron en manos de España, cuando había en el aire olor a pólvora y sonaba en los campos el estampido del cañón y el tableteo de la ametralladora.

Y España entra se alzarán en Medina del Campo en esta magna concentración, más de diez mil mujeres de la Sección Femenina de toda la Patria, y cantarán himnos y canciones de júbilo a presencia del Salvador de España, cuando las campanas de las viejas torres de Medina suenen a fiesta de romería y de comunidad, y todas las regiones de España estarán fundidas en la vida de la castellana reina, en una sola, en un solo latido, un solo grito y un solo corazón.

Y todo ello, porque España es una: unas nuestras tierras, uno nuestro espíritu, uno nuestro ser, unos nuestros mares, que están llenos de Castilla hasta el profundo.

Y, por eso, van las mujeres de España a rendir al soldado victorioso el homenaje, a expresarle el tributo de admiración y gratitud, que virtud es agradecer, de todas las madres de España, de todas las mujeres de España, que ellas son las dueñas de nuestros destinos.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, lleva sus diez mil afiliadas de toda España. Grandiosidad. Labor preparada, encanto, música y juventud, todo en un solo golpe de vista.

Y, porque allí está España, estará en Medina del Campo Cáceres, que tiene su representación con esta Sección Femenina de nuestra ciudad y de la provincia, que bien es sabido cuánto vale en el concierto de todas las de España y cómo forma en primera línea, porque sus méritos son de valor excepcional y tiene razones para ocupar la primera fila en jerarquía, antigüedad, disciplina, trabajo logrado, amor a España y espíritu formidable. Con este tesoro va nuestra representación a Medina a presentarse al Caudillo.

La red de carreteras alemanas

Por primera vez, después de centralizada la administración de las carreteras alemanas, se han publicado las estadísticas de la extensión total de aquéllas.

Resulta que las carreteras nacionales y vecinales de primero y segundo orden, suman 221.887 kilómetros, a los que hay que añadir 191.348 kilómetros de caminos municipales. Incluyendo las autopistas del Reich, que hoy tienen una longitud de 3.000 kilómetros, Alemania dispone de una red de 400 mil kilómetros de excelentes carreteras.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial Sindical

A todos los Delegados Locales Sindicales de la provincia

Con fin de que puedan aplicarla en las denuncias sobre precios, reproducido mi circular número 7, fecha 3 de abril próximo pasado, esperando que todos los delegados sindicales locales de la provincia le den aplicación estricta a todas las denuncias que presenten:

Dije en aludida circular:

«Es frecuente el caso de que los delegados sindicales me remitan denuncias cuya resolución, tanto por esta Provincial como por cualquier autoridad a quien correspondiera, precisa de fundamentos y de pruebas que, en un exceso de buena fe, descuidan de recoger los interesados, dificultando, y aun impidiendo con ello, las justas resoluciones procedentes.

Para evitar estos indebidos males y para imponer la máxima seriedad en todas nuestras actuaciones nacional sindicalistas, dispongo:

Primero. — Cualquier denuncia que los delegados sindicales locales juzguen preciso enviarme, será motivo de comprobación antes de ser enviada, cuidándose, al efecto, de recoger la prueba de la certeza de los hechos, bien mediante documentos, si existiesen, bien mediante declaraciones de testigos, que se harán por comparecencia ante los delegados o secretarios sindicales. Cuando la prueba sea testimonial, convendrá, por lo menos, la declaración de dos testigos.

Y segundo. — Los delegados sindicales locales exigirán a todos los camaradas que les lleven cualquier

clase de denuncias, idéntica comprobación indicada en el párrafo anterior, o la propuesta de testigos en cuyas declaraciones pueda justificar la denuncia. Sólo así podrán ser tramitados.»

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Cáceres, 24 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado sindical provincial, MANUEL VILLARROEL DATO.

Sección: Subsidio Familiar

En el día de la fecha se han hecho efectivos en esta Delegación Sindical Provincial, en papel de pagos al Estado, las siguientes multas, por infracción a las disposiciones del Subsidio Familiar por parte de los empresarios que se relacionan:

Juan J. Bravo, de Alcuéscar, 400 pesetas.

Miguel Burdallo Rubio, de idem, 300.

José Puerto Mariano, de idem, 100.

Albando Fernández Corrales, de idem, 100.

Fausto Marta Gómez, de Mirabel, 100.

José Burguillo Vila, de Navarrete, 300.

Zósimo González Trado, de idem, 100.
Cáceres, 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL.

Más de diez mil camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acudirán a Medina para rendir el tributo de admiración y gratitud al Caudillo, en representación de las mujeres españolas.

Somero examen de la economía albanesa

Tirana. — La principal fuente de riqueza de Albania es la agricultura. La superficie agrícola albanesa es aproximadamente de 300.000 hectáreas, y ha sido valorada recientemente gracias a una reforma agraria. Para acelerar el proceso de transformación de la agricultura, en 1936 Italia concedió a Albania un empréstito agrícola de 10 millones de francos oro; Albania debía restituir esa suma en el término de 50 años y se comprometía a dar la preferencia a Italia en la adquisición de material agrícola.

Están difundidos en Albania los cultivos de trigo, maíz, cebada y avena, además del algodón, del lino y del cáñamo, y especialmente del olivo. Los bosques constituyen también una notable fuente de riqueza; encinas, hayas, pinos, abetos, cubren regiones enteras de altura mediana, abarcando una extensión calculada en 500.000 hectáreas.

La ganadería comprende 1.200.000 lanas, 600.000 vacunos, 300.000 equinos y 16.000 porcinos.

La exportación figura en la balanza comercial con 3.000.000 anuales de francos oro. Los laneros alimentan la producción de quesos y la exportación de la lana (se exportan 42.000 quintales) y de los cueros (270.000 quintales).

Entre las diversas iniciativas italianas que desde hace varios años valorizan las posibilidades económicas de Albania, merecen recordarse las agrícolas, y entre éstas, el saneamiento de 8.000 hectáreas

de terreno, realizado por el «Ente Italiano Industrias Actividades Agrícolas», obra en la que se demarcaron 2.500 hectáreas de bosques.

Merecen especial mención en Albania las riquezas minerales, particularmente los hidrocarburos sólidos y líquidos.

En el campo de las finanzas, el Banco Nacional de Albania fue fundado en 1925 con un capital de 2.500.000 francos oro, con asiento administrativo en Roma y casa central en Tirana. El franco oro albanés equivale a 3.666610 liras italianas. El franco oro se divide en cinco leks.

Desde el punto de vista de las comunicaciones — descartando el ferrocarril (se está construyendo, con el concurso de los italianos, sólo la línea Durazzo-Tirana)—por razones económicas se ha dado el mayor incremento a los transportes automovilísticos.

Son numerosas las líneas aéreas y marítimas que unen Albania con Italia; existen 2.300 kilómetros de red telefónica con 52 despachos postales y telefónicos.

Disminuye el paro forzoso en el Protectorado de Bohemia y Moravia

A fines de abril del corriente año ascendió el número de obreros en paro forzoso, en el protectorado de Bohemia y Moravia, a 56.386, contra 114.035 a fines del mismo mes de 1938.

Como se advertirá, el número de parados se ha reducido en más de un cincuenta por ciento.

Esta mejora, al igual que otras muchas en el terreno económico y social, son la mejor prueba de las ventajas que se han seguido para Bohemia y Moravia de la implantación del nuevo orden de cosas.

Han contribuido a esta gran producción de sin trabajo no sólo la intensificación de las explotaciones industriales, sino también, y en medida extraordinaria, el traslado de obreros desocupados a otras provincias del Reich.

Los EXTREMADURA

Dignidad y medida de la palabra

Por Juan BENEYTO
(De la Agencia Faro)

¡Qué bella estirpe la de la conversación! Fuente de filosofía y de enseñanza, desde la escuela griega pero patética y socrática, a la vigorosa escuela nacional de nuestro Luis Vives. Todavía en nuestra decadencia, en pleno siglo XVIII, el diálogo renace sobre raíces valdesianas, hasta que se desnaturaliza a través de los discursos. ¡Que ya se llaman discursos los alegatos unipersonales en los que tantas veces solo hay primera persona porque no existe nadie capaz de secundar la argumentación! Se salva porque viene el sufragio atónico y todos los disparates encuentran seguidores...

Y en el período que precedió a nuestra Guerra Liberadora? Lo recordamos todos y en parte no tenemos que recordarlo, porque aun por desgracia lo vivimos: La palabra apenas es vehículo de ideas y raramente tiene la medida y la dignidad que la obra de Dios exige. Es preciso que meditemos bien esto: la Guerra ha sido la Cruzada y no solo surgió para liberarnos de los rojos sino de todo aquello que les era anejo. Se ha dicho que lo rojo empieza en el carmin de los labios femeninos, y no se ha dicho con grande error. Lo rojo no es solo lo marxista. Es cuando subvierte los vapores tradicionales, por deformación y por olvido, por tendencia y por menosprecio. Es rojo el que niega a la Patria y el que se escuda en ella para encubrir apetitos que conducen a que otros la nieguen. Y negar la Patria es renegar de nuestra estirpe y de nuestro destino, de nuestro hogar y de nuestro altar, de nuestros abuelos y de los hijos de nuestros hijos.

En buena hora se ha sugerido una campaña contra las costumbres anticristianas, contra la vida immodesta y estéril. Viene a seguirse así la batalla de las armas. Subrayemos, a este respecto, que el enderezar al Orden la palabra, el vestido, el hogar o la calle, no es solo servir a la Iglesia, sino precisamente servir a España, porque en España el cristianismo es elemento fundamental que vivifica nuestra médula patriótica.

Por eso cuando se quieren enderezar el ritmo y el ímpetu de las costumbres conviene que no solo digamos que así se sirve la moral de Cristo sino que subrayemos que es así como podremos construir esa España por la que toda la Península no ha dudado en convertirse en campo de sangre. Conquemos a Kempis pero no olvidemos a los santos nacionales y aun a aquellos que sin ser santos eran tan vigorosamente españoles que

rezumaban santidad al sentir a su Patria.

No faltan esas aportaciones cuando se quiere dar a la palabra la dignidad y la medida que notábamos en ausencia. Tomás de Kempis decía: «Hay muchos que son locuaces y, por eso, se les debe dar poco crédito». Y nuestro pueblo español —aseta y dio— construyó aperturas con esa misma lección: «Yerra mucho el que mucho habla, porque habla vanamente».

No se trata de callar, sino de hablar con juicio, como cristianos y españoles. Ser a no sólo absurdo, sino erróneo, tender a enmudecer porque a veces, es la locuacidad fuente de vida. Del discurso y de la conversación sale, en ocasiones, la prueba de la sabiduría, junto con la más rara de la prudencia. Por eso la medida, el peso, la frase ponderada, a que se refería Santa Teresa. La conversación —afirmaba la Santa Doctora— no es dañina; pero en la hay que mantener la ponderación de las palabras. Pensar lo que se dice, para que haya medida. Y pensar, para que tenga dignidad. Contra lo vano y lo chabacano, contra lo vulgar y lo frívolo. Meditemos bien, que a todos nos toca como ejemplo.

Y conviene no sólo para la Iglesia y para nuestros cristianos, sino para el Estado y nuestra hispanidad. Si la Revolución Nacional Española, que ha proclamado y preside el Caudillo Victorioso e inspira la Tradición, ha de ser fecunda, no puede limitarse a la elaboración de instituciones y a la promulgación de leyes. Ha de ir, más que a la reforma del Estado, a la reforma de la Sociedad; y no hará nada en ésta sino partiendo del hombre. Así lo advirtieron para los Precursores que insistían en partir del hombre para afirmar que el nacional sindicalismo no es una doctrina, sino un modo de ser. Como tal, ha de expresarse y exteriorizarse en las actividades humanas todas, incluso en la conversación y en el discurso. La palabra deberá gozar del nuevo, entre nosotros, como en los mejores tiempos de nuestra historia, de los cualidades que le dieron calidad por eso se hablaba del Siglo de Oro: dignidad y medida.

Dignidad de la palabra —gran regalo de Dios a los hombres— para no utilizarla ni torpe ni vanamente. Cada vocablo ha de tener su contenido y cada oración su lección. Medida de la palabra, frente a los charlatanes. No olvidemos que una de las cosas que sublevaron la conciencia nacional fue el plebiscito parlamentario. No más voluminosos. Diario de sesión 5. Y es claro que ya, ningún parlanchín en casa ni en la calle.

Del Gobierno civil

Secretaría de Orden Público

Da vuoductos

NOTA. — S e previene al público en general que salvo casos de imprescindible necesidad que será justificada, solo se despacharán estos documentos en las horas siguientes:

Días laborables, de 10 a 14.

Días festivos, de 11 a 13.

Cáceres, 24 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Luciano López Hidalgo.

El salvamento de las víctimas

Nueva York. — Las víctimas del submarino que se ha ido a pique, y de las que ya habían perecido veintitris ocupantes, han comenzado a ser sacadas por medio de campanas.

Un buzo llegó hasta la cubierta del sumergible y se puso en comunicación con los restantes, que se irán sacando poco a poco.

EXPULSION DE UN ALEMÁN

Santiago de Chile.

El jefe de una agencia alemana ha sido expulsado por el Gobierno de este país.

Es la primera vez que se toma una determinación como ésta en dicha nación, considerando a este propósito, la Prensa alemana que es un acto de desconfianza del Ministerio chileno.

CONCENTRACION EN ROMA

Roma.

El día 28 del corriente mes se celebrará en esta capital una concentración general de juventudes femeninas, a la que asistirán más de sesenta mil afiliadas de todas las provincias de Italia.

S. E. U. ORDEN

Se ordena a las camaradas Manuela Rojas Mijangas, Manuel Márquez Sánchez, Teodoro Pérez Pedrero, Pura Pérez Pedrero y María Jesús Borrega, se pasen por esta Secretaría de una a una y media y de siete y media a ocho y media, para arreglar un asunto muy importante.—Secretario provincial.

Difusión de las nuevas materias primas sintéticas

Dentro de la nueva organización económica del Tercer Reich, tienen una importancia extraordinaria las materias primas sintéticas que descubren los técnicos en sustitución de aquellos productos cuya importación ofrece dificultades. Ya por falta de divisas, ya por el despojo colonial de que Alemania fue objeto en Versalles. La gran industria emplea, por supuesto, estos productos sintéticos. El artesano alemán ya adoptando también en gran escala el empleo de las materias primas sintéticas.

Con el fin de difundir entre los artesanos el conocimiento de estas materias primas, de su rendimiento y de sus aplicaciones, se han celebrado unas exposiciones ambulantes llamadas «Materias primas alemanas que emplea el artesano». El éxito de estas exposiciones ambulantes ha superado las más optimistas esperanzas: en las 264 ciudades recorridas, han sido visitadas por unas 55.000 personas cada día. Los hábiles artesanos alemanes han encontrado múltiples maneras de aplicar en trabajos hermosos y sólidos estos interesantes materiales.

Pulso del mundo

Inglaterra y Turquía

El gobierno turco ha tenido bien concertar una alianza con Inglaterra. En su actual forma, esta refiérese únicamente al provisioneo. Si una de las partes es atacada a un conflicto en este territorio hallará la otra dispuesta a darle apoyo. Por lo que a sus intereses prácticos alana, viene a significar que Turquía pone a las ventajas que posee mereciendo la situación de su país y a la situación de sus costas.

Indudablemente representa un éxito para la política que de algún tiempo a esta parte practica Inglaterra. Corresponde, en la Guerra Mundial de Inglaterra, y una correspondiente influencia sobre su «interland». Parece como si al logro de este objetivo opusiesen muchas menos dificultades los pueblos de los países que los cuales querían asimismo poner aquí de sus zonas de influencia. El levantamiento nacional de Turquía, guiado por Kemal Ataturk, desbarató estos planes.

Y ahora, al cabo de tantos años, y después de complicados rodeos, consigue Inglaterra tener acceso a los tan codiciados puntos estratégicos de Turquía. Así como la guerra, adaptándose a situaciones de índole diferente, se asegura con nuevos y variados métodos paso a otros sectores que, estratégicamente, le parecen de especial importancia—como, por ejemplo, en Palestina, en el Irak, en Egipto—, del mismo modo ha podido asegurar por procedimientos especiales la entrada a los Dardanelos y a los puertos de Asia Menor.

Esto lo ha logrado la política inglesa, aprovechándose de la tendencia de los políticos turcos a tener en el encumbramiento de Italia un peligro para la seguridad turca para el «equilibrio» en el Mar Mediterráneo. Este criterio lo ha tratado de alentar todo lo más posible la propaganda inglesa. Hace un año concluyó Inglaterra con Italia el acuerdo de Pasauca, que se basa en el reconocimiento de las mutuas posiciones en el Mar Mediterráneo. Este tratado no es considerado caducado ni por Italia ni tampoco por la misma Inglaterra con motivo de la ocupación de Albania, por haberse aguilatado el hecho de que Albania era de todos modos una zona de indisputable inuenciencia italiana. Como la alianza anglo-turca se refiere a Italia inequívocamente al caso de que Italia pudiera entrar en conflicto con una o con la otra parte que ha concertado la alianza, hace ver Inglaterra con este pacto que la inspira poquísima confianza su acuerdo con Italia, y visto desde Turquía, parece ser como si Inglaterra no concediese valor alguno a su tratado y, por ende, a las buenas relaciones con Italia, Turquía se adhiera, pues, a un sistema perfeccionado por Inglaterra con un dardo manifestamente dirigido contra Italia.

Con respecto a los compromisos apetecidos también por Inglaterra y que se refieren a los Balcanes, parece como si el gobierno turco adoptase por el momento ciertas precauciones, tal vez porque evolucionar simultáneamente con respecto a Italia y a Alemania en un sentido antagónico; pero si este fuese el motivo, olvidase que en todo caso se halla Alemania solidificada con Italia y que una política dirigida contra uno de estos países se dirige a la vez contra el otro.

LOS DON MANE

Barcelona.— Los barcos de la Suiza han destruido Apolo, ocho toneladas de bombas que se han hundido en el mar. Al mismo tiempo los barcos alemanes pararon los vapores.

Clausura de la Exposición del Libro portugués

Acaba de clausurarse la Exposición bibliográfica portuguesa de nombrada «Portugal en el pasado y en el presente», que, como informamos oportunamente, organizaron las bibliotecas portuguesas, poniendo a una invitación del Gobierno del Reich y bajo los auspicios del Gabinete lusitano, en la Biblioteca del Estado de Prusia, en Berlín.

La Exposición ha sido un éxito completo, habiéndose tenido repercusión en todos los círculos culturales de esta capital.

Al clausurarse, gran parte de los libros y objeto de arte allí exhibidos, han sido regalados al Instituto Iberoamericano de Berlín y a varias universidades alemanas, que han agradecido complacientemente tan valiosas donaciones.

Se reglamenta de fincas

Ayer co

Burgos.— El

Consejo de M

Alrededor de

del Gobierno

firmó el Conse

de las sig

Se ha aproba

dentando los

zonas urban

en zona

de devolucio

de los buques

de la Marina

vehículos qu

condiciones

Ha sido apro

ha sido apro